

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产

损失。要抓紧核实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神，密切监视台风动向，落实落细各项防御措施。（下转A2版）



淮安发布



2024年9月8日 星期日
农历甲辰年八月初六

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harxbwjb@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17876期

今日4版

全省城市基础设施安全韧性提升工作电视电话会议召开

许昆林出席并讲话

■新华社记者 王拓
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 9月6日下午，全省城市基础设施安全韧性提升工作电视电话会议召开，深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于城市工作的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署，持续提升城市基础设施保障能力和安全韧性水平，为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展继续走在前列提供坚实保障。省长许昆林出席会议并讲话。

许昆林指出，基础设施现代化是城市现代化的重要支撑。近年来，全省上下聚焦加快城市数字化转型、转变城市

发展方式，坚持科技赋能、源头治理，高起点定位、高标准推进城市生命线安全工程建设，取得了阶段性成效。要牢牢把握城市生命体、有机体特征，坚持底线思维、强化系统观念，把安全发展理念贯穿于城市规划、建设、运营全过程，加强城市基础设施建设和更新改造，进一步提升城市韧性和治理效能，实现高质量发展与高水平安全良性互动。

许昆林强调，要以城市空间集约利用和城市安全运行为目标，前瞻性谋划、系统性推进、融合性布局城市基础设施项目，加强区域之间、城市群之间、城乡之间基础设施的共建共享，科学布局5G网络、数据中心、人工智能等新型基础设施，增强城市承载能力和安全保障能力。要结合城市更新、老旧小区改

造、城中村改造，对存量基础设施及时采取工程性措施进行更新改造，加快新建基础设施建设进度，积极推广智能建造等先进技术，确保建成精品工程。要加强对城市基础设施的日常巡查检查，落实运行维护责任，集中攻坚整治风险隐患，聚焦重点加大巡查力度，着眼长远完善政策，实现设施管养到位、运行安全。要坚持科技赋能、上下联动，强化监测“点”感知，贯通数据“线”连接，扩大场景“面”覆盖，做强产业“链”支撑，加强监管“网”建设，切实增强感知能力、应变能力、处置能力，全面提升城市本质安全水平。

会前，许昆林来到南京扬子江大道综合管廊监控中心、城市内涝监测点、智慧南京中心、新街口燃气安全示范

区、南京地铁珠江路控制中心调研检查有关工作。他强调，要切实提升城市生命线安全工程建设的水平，围绕“好用、管用、实用”目标，建立健全风险识别、预警研判、分级处置、闭环管理等工作机制，继续加强系统开发建设和拓展应用，着力打造宜居、韧性、智慧城市。

省和南京市领导韩立明、夏心旻、陈之常，省政府秘书长吕德明分别参加有关活动。省有关部门和单位负责同志在主会场参加会议；各设区市负责同志在分会场参加会议。会上，观看了监管系统功能和预警事件处置视频演示，省住房和城乡建设厅、自然资源厅汇报有关工作情况，无锡市、常州市、扬州市、宿迁市发言。（下转A2版）

市领导到涟水县调研省市重大产业项目建设和经济运行情况时强调 以项目之“进”支撑发展之“稳” 确保完成全年目标任务争取更好结果

■融媒体记者 叶列

本报讯 9月6日，市委书记史志军到涟水县调研省市重大产业项目建设和经济运行情况。史志军强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委十四届七次全会部署，紧盯“走在前列、勇争第一、多作贡献”目标，以时不我待的紧迫感抓项目抓发展，切实以项目之“进”支撑发展之“稳”，确保完成全年目标任务争取更好结果。市委常委、宣传部部长、秘书长李森参加调研。

淮安阿特斯新能源产业园项目是

市重大产业项目，总投资166亿元，目前一期主厂房已建成，正在进行内部机电安装等，计划10月份设备进场安装调试，11月竣工投产。史志军走进正在施工的生产车间，了解项目建设进度、产业发展情况，希望企业全力加快项目建设，结合市场需求加快技术研发和创新升级，突围同质化竞争，争当光伏产业高质量发展的引领者。

在宝麟电子(江苏)有限公司智能数字终端制造项目、江苏普雷斯汀智能家居有限公司吸尘器项目现场和江苏优抗力健康产业有限公司，史志军全面了解企业生产研发、技术创新、市场开拓等方面情况，询问企业当前有无亟需解决的

问题。史志军指出，企业要加大科技创新投入，努力在关键领域、核心技术取得突破，打造富有竞争力的自主品牌。要为返乡创业者创造更优环境，让他们集中精力谋发展、抓创新、强企业。

在江苏小匠人智能装备有限公司高端数控激光切割机生产项目现场，史志军在深入了解企业生产运营、科技研发等情况后指出，要用好用活淮安本地高职院校技能人才资源，锚定重点企业用工需求，组织开展好各类技能培训，切实以高质量技能培训推动高质量就业。

调研中，史志军指出，项目是经济高质量发展的硬支撑，是稳投资、促发

展、强信心的主抓手，没有项目，发展就是无源之水、无本之木。要坚持“一切围绕项目转、一切围绕项目干”，铆足干劲、加压奋进，在项目建设招引上再发力、再提速，推动形成项目滚动接续的良好态势，持续巩固向上向好的发展态势。要加强项目全生命周期保障服务，紧盯序时、强力推进，持续扩大有效投资，加快形成更多实物工作量。要进一步强化“链式”思维，培育壮大产业链条，加快引入强链、补链、延链的上下游配套项目，推动聚“链”成“群”。要因地制宜发展新质生产力，坚持创新驱动，把科技型项目招引放在突出位置，真正实现“铺天盖地”。

首期淮安经济大讲堂举行

■融媒体记者 杨尚 蔡雨萌
通讯员 刘亚飞 朱明成

本报讯 昨日，首期淮安经济大讲堂举行。市委书记史志军、市长顾坤出席活动。市委常委、常务副市长林小明主持。市领导周松、邱华康、张笑参加加活动。

本期讲座由市财政局具体经办，聚焦“政府投资基金运作”主题，邀请苏州园丰资本管理有限公司董事长、总经理盛刚授课。盛刚以“政府引导基金的运作实践”为题，从私募基金基础知识、行业发展情况与趋势、园丰资本运作实践、投资案例分享、产业投资建议等方面，深入浅出地讲解了股权投资的基本概念、股权投资在国内的发展简史、股权投资基金的运营模式、股权投资基金“募投管退”的运作过程、政府引导基金的发展趋势和投资运作等内容，并对我市设立政府

引导基金、推动产业发展给予专业化的建议。本期讲座主题突出、内容丰富，既具有理论高度、思想深度，又具有很强的指导性、可操作性。

“干部会不会干”问题是，市委八届八次全会确定解决的“五个方面重点问题”之一。举办淮安经济大讲堂，主要目的是认真贯彻落实习近平经济思想，深入落实市委市政府关于实施干部推动高质量发展本领大提升工程的决策部署，着力补齐专业短板和能力弱项，全面激发全市广大党员干部敢作善为精气神，这既是全市干部能力建设的重要抓手，也是推动打造学习型组织的必然要求。淮安经济大讲堂将按每半月一次的节奏，邀请有关专家或省有关部门领导，围绕宏观经济形势分析、产业知识普及、招商实务操作、政策解读等主题，结合淮安实际进行授课。

在淮安，汽车零部件生产可以这么快！

■融媒体记者 胡凌轩 刘志钧
通讯员 徐天魁 蒋佳佳 刘须连

在江苏纽泰格科技集团股份有限公司的智能生产车间，每一秒都意味着生产力的——

45秒，一模四件的汽车悬架减震支撑制成；
65秒，一件汽车转向支架制成；
70秒，一辆新能源汽车的电机盖制成；
……

江苏纽泰格科技集团股份有限公司坐落于淮阴区，是淮安在创业板上市的首家公司，主要生产悬架及减震系统、动力及相关系统、内外饰系统、三

电及相关系统等汽车零部件及模具。

“目前，公司围绕乘用车轻量化行业需求及发展趋势，形成汽车轻量化零部件、新能源汽车零部件、智能制造以及新材料四大业务板块。”在纽泰格技术总工程师邹兴广看来，纽泰格的成长就是和时间赛跑，在与时间的较量中，持续推进技术研发创新，实现产品和工艺迭代升级，向着“致力成为汽车零部件轻量化全球领先企业”目标不断努力。

数据显示，纽泰格目前是国内汽车悬架减震支撑头部供应商。（下转A2版）



“学习强国”进校园活动 走进江苏财经职业技术学院

■融媒体记者 吴家婧 刘志钧
通讯员 袁飞

本报讯 昨日，江苏财经职业技术学院迎来开学日，约5200名大一新生走进校园，开启大学生活。为进一步激发师生学习热情，“学习强国”淮安通讯站联合该校开展“学习强国”进校园活动，鼓励师生用好“学习强国”学习平台，营造良好学习氛围。

“同学你好，可以扫码了解一下‘学习强国’学习平台。”在学习强国青年驿站展位前，摆放了介绍学习平台的展板，“学习强国”淮安通讯站编辑

部成员向前来咨询的老师和同学们介绍学习平台的基本功能，并结合师生们的需求推荐相关板块，引导大家利用课余时间通过学习平台学习知识。

除了“学习强国”进校园活动外，为迎接新同学，该校还推出系列特色迎新活动。“时光胶囊——写给三年后的自己”展位前，新生们写下对未来的憧憬和期待；2024级新生“财务技能”大挑战展位前，花式点钞、字符录入等金融技能挑战短短1小时吸引了约200名学生参加。学校志愿者们手持相机，为新生们拍下珍贵的打卡瞬间。



老桥新貌

夜幕降临，经过修缮的立新瓦厂桥仿佛一条流动的银河，照亮了古淮河的水面。该桥建于20世纪80年代初，近期完成改造，既保留了原有的历史韵味，又融入了现代设计元素，成为集通行、休闲、观光功能于一体的现代化景观步行桥。

■融媒体记者 王昊
通讯员 任远

台资高地建设成果集锦①

强招引 攻项目 促集聚 淮安台资重特大项目攻坚积势增效

■通讯员 王小宝 周之琛
融媒体记者 王舒

本报讯 不知不觉间，台商论坛即将迎来十八岁“成年礼”。回眸过往，一路繁花。淮安以论坛为媒，以友会友、以商引商，一个个台资重特大项目纷至沓来，推动台资高地建设“高原”上再起

“高峰”。今年5月6日上午，运时通华东软体家居科技园项目开工仪式现场，一声“开工”铿锵有力，宣告项目迎来全新阶段。运时通控股集团成立于1973年，产品涵盖全系列民用软体家具和酒店家具，旗下美国蕾兹、德国美得丽、美国艾绿、美国席乐顿四大品牌全方位发展。运时通华东软体家居科技园项目

是集团布局的全球第四个工厂基地，占地约265亩，计划总投资20亿元，主要生产家具、沙发、床垫以及床上用品。项目建成投产后，年销售将超10亿元、年税收将超4000万元，可吸纳近1500人就业。“运时通华东软体家居科技园项目落户淮安，得益于淮安优质的营商环境。”全国台企联常务副会长、内拓工作委员会委员、运时通控股集团董事长

陈燕木表示，运时通控股集团将利用自身优势，促进台商与淮安开展更紧密合作，在淮安吹响集团第二个50年发展号角，扎根淮安，筑梦百年。

今年4月21日，淮安富扬电子新厂落成典礼暨复合铜箔项目投产仪式举行；7月17日，总投资1.5亿美元的南宝碳纤维新材料生产项目开工；（下转A2版）



近年来，我市以满足群众健身需求为目标，以增强市民体质为根本，以加强体育场地设施建设为重点，广泛开展全民健身活动。图为近日，孩子们在体育馆打羽毛球。■融媒体记者 王昊

弘扬伟大改革开放精神，进一步推进全面深化改革！